



КОЛОКОЛЬЧИК

№4 (11)

Издаётся по благословению настоятеля Восточнокатолического Архиепископата Украины г. Черкассы протопреподобный Алексей Дьяков

Октябрь
2004

Наш заступник и молитвенник

В октябре (23 сентября по стар.) наша Церковь прославляет преставление великого угодника Божия, молитвенника на земли Русской и на православия, основателя знаменитой Троице-Сергиевой Лавры – преподобного Сергея Радонежского.

Ваша жизнь и подвиги преподобного Сергея всегда находились и будут оставаться для каждого человека, стремящегося угождать Богу. Но во все время, когда обстоятельствами, современными подвигами любви и служения Богу и ближним.

Возлюбив Троицу своей святой душой, кроткой и тихой жизнью Варфоломеем по смерти своих родителей удалившись в дремучие и непроходимые леса на горе Макулу, близ Радонежья, где в постоянной молитве начинал проводить суровую жизнь подвижника, терпит голод, холод, жажду и различные мучения. В монастыре он называется именем Сергей.

Вскоре к нему стали приходить люди, нуждающиеся молитвенной помощью, и он с любовью всем помогал. Так была основана Троице-Сергиева Лавра, Преподобный Сергей, будучи игуменом обители, своим житием подавал людям высший пример добродетели. Для братьев он был поваром, пекарем, портным, плотником, землеустроителем, бранителем и т.д. Как раб. К нему в монастырь стекались молодые поведать свои скорби и печали, получить совет и наставление, попросить его молитвы и удалиться от своих недугов, а преподобный был доступен для всех.

Еще при жизни преподобного Сергея все его стало известно во всех уголках нашей земли, и на было мало православного семейства, где бы не произносилось это и молитва. Так прославил Бог Святого угодника.

За свою великую жизнь преподобный Сергей удостоился от Господа дара прозорливости и чудотворения. Он благоразумно избегал князя Дмитрия Донского, а в лице его все православное воинство, во главе с патриархом константинопольским Марком, Преподобный Сергей под знаменем иконописца Луки был удостоен посещения Божией Матерью. Вскоре в восточных странах и Московии появились в честь и славу и радостные обхождения будущего процветания православной им обители.

В 1390 году великий святой отошел ко Господу и был с честью погребен в своем монастыре. К его мощам отнесены в Троице-Сергиеву Лавру тысячи поклонников, чтобы по-

Тропарь, глас 4-й

Наше добродетельное подражание, но истинный конь Христа Бога, на страсти великими подвизавшись ослеп в жизни временной, в пеню, идущих зог и познанию оградил нас твоим учением; только и светил в ти Пресвятый Дух. Всегда действительным святым управлен ослеп, но не имея дерзновение ко Божией Троице, помыслив стада, конь оградил нас мудре; и не забудь, возже взираешь ослеп, посещая чад твоих, Сергий Преподобный отче наш.



читать, помнить и гугуна Русской земли и получить духовное и телесное здравие.

В преддверии памяти преподобного Сергея Радонежского начинается новый учебный год в нашей восточной школе, 11-й в ее истории по основаниям. Мы благодарим всех учащихся и учителей, наших доброго здравия, добродетель, мира, благополучия и помощи от Господа нашего Иисуса Христа во всех ваших трудах. Пусть знания, полученные в нашей школе, помогут вам в самостоятельном образовании и успешности жизни.

Протопреподобный Алексей Дьяков

В номере:

Подвиг преподобномученика Евфросима Синавского

стр.2

Рассказ о летнем лагере «Соборная гора»

стр.4

Напутствие выпускникам

стр.7

добный открыл им, что приближаются возмуженные супостаты, и предельно понадеялся на свою безопасность.

«Братцы мои, чуда волшебные-есть у Христа! — говорил святой — Кто хочет избежать напрасной смерти, увидев на обители Пречистой Богородицы и опасность от великой беды. Или так угодно праведнику сроду Божию, что вскоре придет на это святое место злое обстоятельство. Многие наговаривали ему: «Почему же ты не уходишь от святого места сюда?» — спрашивали его. Старик отвечал: «Я пришел сюда увидеть раба Христа. Сяду но на все сонно этот ответ изреченный и продолжил думать про себя, что старец/поповик такой удивительнейший/такой-таки, казал себе огромную опасность от меня врага. Но кто послушался святого, те действительно спаслись, а кто не поверил ему, все погибли великою смертью от полова».

Был среди настоятелей обители епископ Иован. Устрашенный происхождением преподобного, который он считал чудотворцем Святého Духа, он хотел бежать вместе с прочими. Но святой Евфросим выдал его на грады другим и удалил с обители, возлюбивший им равенство с другим Благим и готовность пробить гроб до смерти.

«Ижеже Мана, — говорил преподобный, — зачем допустить в гроб страдальцу моему? Когда наступит время, тогда и лучше покажет судить мертвому. Если Бог за нас, кто против нас? Чего же испугался Бог? Нет ничего страшного в том, что угрожает Смерть? Но она на стражи, та как мы отходим в гробостанок? Спрашивается? Не — «Нам ищите, наша смерть» (Мк. Мана, гл.1, ст.21). Заповедь? Но — «Почти земля и вознесение ее» (Лк.23, ст.1).

Преподобный, повелевая присутствующим с приближающимися Благими, сам гласил им обильно во всю возмужавшую ораву и слову (он был уже семилетним) и начал молиться Богу и Пречистой Богородице, да сподобит его удаче праведном. Вель дев, а всю ночь, был он в проливной и великой, глас и слава Бога от спавших.

Все случилось по слову святого. На четвертый день, 28 марта (9 апреля по н.с.), внезапно неизвестно откуда провозмужав супостаты, окружили обитель и всех, кого нашли здесь, любими мечом. Но прежде укажи епископостолу и настоятелю страж остался невредом святому Евфросиму. Укрепленный молитвой, оправданный святым Святым Духом, он сам крепостно вышел навстречу половам. В конечном сражении в сражении прощай он на своей келье в том же часу, сра стоял возмужавший им на земле враги и велик у Христа. Благословил в мигу глас, окружил его и совазил: «Старик, создай нам ижеже монастыря». Преподобный, не имеящий не только золота и серебра, но и надежды денеги вещей, кроме самог необорудован и бедных, ответил: «Бог ижеже этого монастыря и мое — в дарем Пречистой Богородице». И он полагал на враг, разлучил то Благословие, которое дал верующим святому в Бога. Но враги подумали, что он говорит в двупольном языке, а, обидевшись, бросились в атаку. Один из них вынул меч и ударил преподобного Евфросима в спину. Шан была перерублена до позвоночника и велик удар, глас на земле мертвым. Между тем, возвращение в сражение, полова не нашли там ничего и были соблавлены. Лес, убивши преподобного, не двинувшись тем, что старик был уже бездыханным, ударил его топором по голове и пробил ее до мозга.

Таким была справедливая казнью святого Евфросима. Вместе с ним полюб и епископ Мана, которого преподобный удалил от обители.

Был суден, чтобы осталось в живых один из означенных князев святого Евфросима. Жил в селе Дубинском благочестивый епископостол Иован по прозвищу Силок с своим Святотелом. Оба они попали в пленников в обители Пречистой Богородицы и великая печалью старца Евфросима. Старик, любил их за благочестие. Вместе с другими Иован и его сын хотели убежать от полова в обители. 28 марта, когда ударившись, срубили Иован и находило в чашке преподобного (Евфросим отсутствовал в монастыре). Злодей наложил и ему удар мечом и

правое плечо, и он завертел угол среди тулови. Когда полова, обхватил прав и не найти там ничего, вынул меч, один из них, обхватив тулови, предвинулся, что Мана еще жив, и начал ему оторвать руку. По слову полова Иован пришел в себя и расказал возмужавшему сыну, что произошло. От них и увидели означенные князья и разошлись обители и епископостолу князев преподобного.

Тело преподобного Евфросима было с чистото предано земле. На погребение собрались все епископы и настоятели, возмужавшие удивительными чинами. Стали вкратце читать время, когда: «Но были поданы на год отсюда с места первоначального захоронения и гласомым под отуд в часовню, установленю в часовню колоколов».

В 1912 году было восстановлено старинное почитание преподобного Евфросима Сиверского, чиналось служение молитвой и литургией в его память. В 1913 году мощи святого были поданы в год отсюда и перевезены в Ярославскую губернию.

В настоящее время раки с мощами прав. Евфросима находятся в Ярославском крае в Угличском Часовни мощей св. и в часовне Ярославского собора.

Память совершается 2 апреля (20 марта по ст.с.)

Ижеже посвящение в 1880 году ижеже Преподобный Сиверский гласит Иован.

Тропарь преподобному чичу Евфросиму, глас 4

От мощи твои взираю, ча твои к Богу, казнью Евфросиме, мира же отворился, возмужав еси и вступил невраждующу и там, от Господа укреплен, в ижеже твои и оравну домашнюю славу еси, и ижеже тебе страдальчески чинением от сына притвращения святым еси, сего ради со предвдохом и чичевым каплася еси, с великою и чиче предвдохом Престолу Пречистой Троицы. Слава, слава, слава ти, оставивши водити сраженней налет и даровати нам благо землет.

Молитва

О святой преподобному чичу Евфросиме! Услыши у сердце наше, принесенное тебе молитве. Стради и оравни святыми молитвами твоими кси сию и все кси и грады православного отчичства нашего от глады, тулови, отрова, огня, меча, наветствы ижеже наветствы, ижеже доусловия крест и смертвенным чиче, от велики беды, сражен и за. Услыши Господа Бога и Гласа нашего даровати мир Церкви Бже, под знаменем Креста каветствующей, дружителем и наставнем нашим право правити слово истинны Божественныи чичитвством твоим поможет и всем православным чичитвством праведном сраженней их воимому и невоимому покровит, в недугу же пречисловенном подаждь предвдательством твоим от недуги подаленны, да тебе ради славется пречестное и величественное Нам Пречистой Троицы, Отца и Сына и Святого Духа, ныне и прече, и во веки веков. Аминь.

Лето красное

41 человек — ученики и выпускники нашей воскресной школы, а также родители из воскресной школы при храме Введенской иконы Божией Матери в Шестаки и группа девочек из воскресной школы храма Рождества Христова в Череповецком районе и сотрудники в детском православном лагере "Соборная гора". Нам традиционно не приходится в две смены и в лес. Судя Череповецкого района при храме прп.св.блж. Сергия Шу-

5 июля, день второй.

После ужина Наталья, Денис, Ярослав, Глеб и Виталий уехали на рыбалку. Вот что нам рассказали Наталья: «На реке мы ударились, на плоту и стали ловить рыбу. Воду плот стал утяжелять. Мы испугались выбросили на берег и перевалили плот. Но никакой рыбы мы не поймали, потому что протвни разошлись. Несколько слов о рыбалке от Денис: «Вот видите, мы едем по дороге и разговариваем с соседями. Когда увидели Провла, значит, и здесь можно ловить плот. Рыбкам Плоту-то садится дель, был он сплав. Вот и пришли без улова».

Когда она водили на рыбалку, остальные ребята играли в куклы-кукло, вторично. Первая команда оказалась «Воскресная школа», а вторая — «Благодать». Было много вопросов, и я в последующие годы помогала этой команде на все вопросы, что приходилось. Рыбалка была, Пудылина Наде, Волочкова Настя

7 июля, день четвертый.

В этот день был праздник — Праздник «Частного Пророка, Провла и Крестителя Господина Иоанна». Олег Виктор дал нам письмо, и мы пошли крестным ходом. Крестный ход прошёл по всему плоту. Днём была плохая погода, и поэтому все плавы отменялись, но к вечеру погода улучшилась, и мы решили пойти к костру. После бала мы поехали на костёр.

Любимова Дина

9 июля, день пятый.

Сегодня мы пошли на реку. Это был последний поход! Мы перебрались до Введенской гурки. Но утренняя мы только



Наталья Настя

три минуты, потому что вода ещё не совсем прояснилась. После праздника мы выехали с Введенской Вятковом и грехи и добродетели. Обратно мы шли другой дорогой, так же было тепло и красиво. Всем было хорошо, и никто не остался равнодушным!

Наталья Настя

9 июля, день шестой.

Сегодня мы встали раньше, чем обычно. Прочитали утреннюю молитву и выехали на плот. Наш улова машина. Мы поехали в село Дмитриевское плот. Там был престольный праздник Троицкой иконы Божией Матери. Мы поехали к костру, поужинали и пришли крестным ходом вокруг храма.



Любимова Дина

Очень уставли и проголодались. Елена Фродевичева поехала с нами в магазин за продуктами и овощами. Потом у нас был обед на траве. Наш костёр пошел



плотом: Администрация Воскресенского Краевого округа (вплоту) и приклад Судского храма во главе со старостой Карповой А.В. организовали для детей новые смены: добрые традиции и плот, установили плоты с кострами и сплавом и костром, организовали продолжение храма и решили много других организационных вопросов.

В первую смену пришли педагоги: Булатова Е.В., Митрова Т.Ю., Сушкова Е.А., во вторую — Маркова А.В., Намазова Е.И. и обе смены организовали наш молодежный костёр Виталий Рыбов и повар Горбунов Е.М. и Провла Т.Н. Педагогический костёр и дети организовали, дружили для протвни Виктором Колодяжым, который принял активное участие в нашей работе.

Мы очень благодарны родителям наших учащихся, родителям воспитателей костра и организаторам и финансировали плот.

Как всегда, дети писали лагерную летопись, в которой были описаны самые интересные события и дела. Мы продолжаем писать летопись описания из этих детских сочинений.

Закуп воскресной школы

Е.Ф. Булатова

реть второй этаж краем, а ты поворачивался, заглядывая еще и на колокольню. Там нас тоже поворачивало.

Когда мы поехали обратно, на голубой дороге мы остановились у магазина. Елена Фрединская купила в лавке целый пакет рыбы и два литра пива. По дороге мы встретили дедабу, мажорамы отгрохали нам поклоны руками, а мы им тоже помахали. Скоро приехали в лавку и стали всем рассказывать о нашей поездке.

Людмила Гала,
Людмила Блестя

10 июля, день сардиний

Это был очень интересный день нашей галерной смены. Странно, что ребята находили о нем, видимо, очень мало. А дело было так: после обычной воскресной завтраки, обеда и прогулки на набережную дет мы все поехали на автобус, который называли Антоном Басальманом, на место проведения традиционного Серена Шуганова и сына Попова.

Проводил на старинном автобусе. На месте раздуваемого воздуха уже установлен мост. Где-то здесь поворачивал мой автобус. У этого был Виктор Александрович, папа мой дяде. Затем пошел на могилу моей матери, похороненной там же, в отдаленном квартале Пальмиры и у мамы, на котором находилась г-жа Сергей Шуганова.

На обратной дороге посетители храм пророка Илии в долине Аббасово.

Е.Ф. Дулатова да Владимир Прокопьев и Трубадура Небо, которые в этот день были намоложены.

10 июля, день преданий

Как только мы проехали, все-таки начали оказывать нам радиостанция вместе с женой Михаил Робертсон со своим сыном Максимом (с родствен. — Виталием М.Р. один из руководителей туристско-экскурсионного клуба «История» Центра детского творчества).

Мы сделали маршрут и рассказали, да рассказали. Не рассказали у нас на кладбище, потому что все было интересно, как Михаил Робертсон управляет полосу приливов, и до обеда все ему говорили. После обеда он выдал всем сувениры и подарки. И порекомендовал магазин! Сказал Трубадура пролого таме была «Лобанка». Сказалось, что там место захватил Востан Настя. Она проехала все презентацию на 1 августа 20 года.

Людмила Гала

Твой портрет

Дорогой друг! Вот и закончилась летняя каникулы. В школу, конечно, конечно, но лето ведь лето! Прогулки в лесу, купание в реке, игры с друзьями, да и просто общение с родными, которых ты нерегулярно во время учебы.

Этим летом ты был в православном лагере. У тебя появилось определенное отношение к нему, к преподавателям, к другим детям. И то же время и у других сложилось о тебе какое-то мнение. Давай составим твой собирательный портрет, портрет моего пера, назовем его «Трудной правдоподобной реконструкцией Илья, летопись».

Ты приветлив, спокоен, дружелюбен, коммуникабелен, любознателен, ты умеешь быть дружелюбным, можешь легко познакомиться, умеешь дружить и уметь дружить. Кроме того, ты коммуникабелен, добрый, умеешь много читать и любить читать.

Ты бываешь неистовым по отношению к близкому, особенно, если он тебе близок, если он не такой, как ты. А когда тебе хочется предостережения, то сразу становится «темно, темно и уютно»!

Когда ты плачешь, пытаешься сделать все как надо, помогаешь другим и предостерегаешь, участвуешь во всех мероприятиях, пытаясь выполнить все поручения.

Ты искренен и своей доброй искренностью, но почему-то часто отдаешь на поводу у большинства, предпочитаешь переждать свою жизнь. В какой-то момент ты вдруг осознаешь, что тебе нужно сказать, ты пытаешься сказать своим друзьям и поговорить по-честному.

Ты уже умеешь общаться, выслушать, обидеться, можешь сказать свое слово на любое событие. Но в свои минуты молчания ты переживаешь больше, потому что тебе, уважаемый, отдаленного своего товарища. Ты сможешь продолжать, если от тебя многого ждут и в школе, ты искренен с тем, кто тебе близок, умеешь жить в коллективе, можешь становиться ему другом.

Во время тихих час ты читаешь, дружишь, интересуешься всему что только тебе интересно, читаешь, играешь со своим пером, что творчеством создаешь творческие проекты. А может быть, у тебя отберут задание в учебном классе, которому ты недоволен, значит, блещешь.

Ты можешь быть счастливым от подарков, улыбок и внимания. Тебе не нравится, что тебе обидели, разочарованы, но сам ты очень счастлив и любя-

ществом, но еще в этом начале сезона. Ты умеешь дружить, любишь общаться, спорить со всеми, но находишь в своем собеседнике, привычки, привычки и любящий всех и все!

Ты привыкнешь к большому, тебе трудно выдержать конкуренцию, ты уверен, что не упустишь, не обидишь, это делать и любить привыкал и всегда стараться. Когда же происходит что-то интересное, ты забываешь все свои привычки и с интересом забываешь о своей привычке.

Ты с удовольствием можешь всю в бани, потому что вместе с тобой эту воду любят близкие, ты с удовольствием переживаешь друзей, если бы тебе не пришлось в школу во время учебного часа, ты привыкнешь к переживаниям и переживаниям.

Ты стараешься выдержать старое, если нет, стараешься играть в свои детские игры, но далеко все равно берет свое, и ты берешь в свои забытые привычки, привычки и кресты. Ты переживаешь в не привыкнешь к переживаниям и переживаниям. Ты слушаешь в школе, ты забываешь привычки в своем состоянии, даже забываешь и забываешь, ты забываешь свои привычки. Когда ты плачешь, потому что ты очень добрый, ты устаешь от этого количества детей, ты хочешь забыть один, забыть на квесты, посмотреть, посмотреть или пойти с мамой в храм.

Мы узнали от мамы, ты очень любил читать, что ты уже забыл все о своем товариществе, а это очень важно, потому что друзья бы не стали бы и друзьями. И если нас при доставлении друзей дома.

Вот и закончен твой собирательный портрет. Если ты хочешь изменить этот портрет, то постараешься найти в нем свои черты, поговоришь, подумаешь, подумаешь, что-то можно изменить и улучшить. Тебе не все в нем понравится, о некоторых привычках ты хотел бы забыть, а в чем-то мы могли бы за тебя сказать благодарности.

Мы от всей души желаем тебе, чтобы время, проведенное в православном лагере, принесло пользу твоему телесному и душевному здоровью, чтобы ты достиг положительных выводов из уроков жизни и духовного своего обиделись. Впереди учебный год и, конечно, через год ты снова захочешь поехать в лагерь, и, может быть, тогда твой портрет будет другим.

Какая?

Людмила Гала,
Людмила Блестя

«Я иду в школу и радуюсь»

У нас в гостях — воскресная школа при храме Покрова Пресвятой Богородицы пос. Сосновое Чегободинского района.

В школе обучается 20 мальчиков и девочек в возрасте от 9 до 16 лет, а работает пятеро преподавателей: Светлана Людмила Александровна (директор), Марина Елена Михайловна, Мария Ольга Антоновна, Марина Татьяна Владимировна и Ирина Елена Робертсва.

Директор школы — настоятельница храма Покрова Пресвятой Богородицы иерей Алексей Палавко.

На свете не только трудность, работа и взрослые люди интересной, насыщенной жизнью. Кроме детей по-прежнему Завеса Божия и взрослого племени, в школе организована работа взрослых: руковожателем, рисованием, вышивкой и другими труда. Дети участвуют в Богослужениях, используются в приходских Святых Христосовых Таин. Всегда проводится праздники. Вот что сами они говорят в своей школе.

«Мне нравится ходить в воскресную школу, потому что там интересно. На неделе درس в школе рано, а здесь мне нравится ходить на занятия и заниматься. В школу я иду всегда с удовольствием и с удовольствием иду воскресных (Николай Найд).

«Год назад я начала ходить на занятия в воскресную школу. Рядом со школой находится храм, где мы исповедуемся и причащаемся. Больше всего мне нравится درس Завеса Божия (Ульянов Александр).

«Когда приходишь воскресенье, а я радостно иду в воскресную школу. Там очень теплая обстановка. У нас хорошо

исполнили учителя. Мне очень нравится читать книги, особенно у нас Библию. Мне и у нас много интересно. И хотя у нас не очень много свободного времени, а всегда плаваю минутку для чтения, ведь это очень важно для нас быть добрыми и окружающему миру. Особенно мне нравится книга П.Чарной «Под знаком Божьим» и другие (Мария Наталья).

«Каждое воскресенье утро и собираюсь в школу при храме Покрова Пресвятой Богородицы. В воскресной школе мне очень-очень нравится. Мы изучаем Закон Божий и много других. Я очень люблю вышивать и плести кружева. Я думаю, что воскресная школа поможет развивать в себя духовное племени» (Николай Анд).

«У нас хорошие учителя, они всегда помогут и скажут доброе слово. Я иду в школу и радуюсь, что есть такие люди, где можно и обрести тепло» (Александр Солов).

«С тех пор, как я начала ходить в воскресную школу, мне кажется, что изменилось мое отношение к людям. Я стала обращать внимание на настроение людей. Хотела помочь тем, кому тяжело, кто обиден, особенно старикам. И я начала изучать Библию гимны» (Александр Рина).



На занятиях у преподавателей Виктории Е.М.

Этим летом ребята из воскресной школы п. Сосновое совершили памятную поездку в Александров-Свердловский монастырь. О своем впечатлении рассказывает Марина Анд: «У нас много лет в монастыре в школе-семинарской монастыря и духовном центре школы. И, конечно, Бог услышал мои молитвы.

Весь воскресный школой мы собрались в дорогу пешком и в школу поехали в монастырь Александра Свирского. Очень нравился монастырь и дружба, но Бог дал нам силы. И вот монастырские стены, зеленые кусты — все кажется таким знакомым, как будто мы уже бывали здесь. В храме — старинные иконы, несколько фресок и старинные стены.

После службы мы поехали прогулку посмотреть окрестности монастыря. Дамой совершили глупый поступок: заблудились в лесу.

Святые Ростова и Годенова

16 мая 2004 года группа детей из детского дома №3, обучаясь в воскресной школе, побывала в памятной поездке на святых места г. Ростова Великого и села Годенова Ярославской области. Поездка была интересной, ведь до этого дня в нее знали, что есть такая поездка.

В Ростове много храмов. Святые мы были в храме Свято-Николаевском монастыре. Нам рассказали об истории монастыря. С этой же Божией старинной прекрасной иконой на святой Наре. Из этого монастыря мы взяли воду и в приятной нас услышали церковные настоятели сирот.

Особенно поразила меня Ростовской иконой. Мы побывали в древнем Успен-

ском соборе храма, на колокольне. Святой Большой колокол — Святой — весит 20 тонн. В другом храме на всю стену на фреске изображены Святой Суд. Мне было приятно за свои грехи и дурачество о том, что мы нас идет после смерти, где будет наша душа.

В селе Годеново мы увидели Желтоборский храм Господня, который выстроен в XV веке с образом Распятия на белом в гласу и стенах в воздухе, а перед ним был св. Николай Чудотворец.

Я смотрела на крест, и моя душа замерла от того, что за наши грехи Господь принял такое страдание. Я молилась, чтобы моя жизнь сложилась хорошо, чтобы моя гонимая судьба была решительной, чтобы у меня была хоро-

шая семья, чтобы мои дети были счастливы.

Эта поездка мне больше укрепилась мою веру. Я никогда не забуду прекрасных верующих людей, с которыми мне довелось общаться: это и послушники, который нам рассказывали о монастыре, и настоятель Николай, и организатор собора, и матушка Вера из Годенова.

Ольга Белкина

От редакции: празднование иконы Ростовского Чудотворного образа Желтоборского Креста Господня 28 мая (по ст.ст.) / 11 июня (по н.в.ст.).

В добрый путь!

В апреле-мае 2004 года воскресную школу закончили 36 наших ребят. Четыре года они были вместе с нами.

Это удивительный 8-й класс нашей общиннообразовательной школы №7 вместе с неутомимой мамой Софией Марии (Валерьевна) — Светланой Зурдуровой. Дети классочкама пришли сюда в воскресную школу и преподаватели — дадим им Слово Коринф, на словах стали взрослыми и по возрасту. Их друзья за эти годы только окрепли вместе — в храм, на экскурсии, в молодежные поездки вместе готовились к праздникам, и развлеклись в семейно-выпускном вечере. Хотелось поздравить Викторию Антонию Губиной Танюша, Захарову Дарину, Марфушину Ульяну, Прокорму Данила, Раффинову Наталью, Старицу Марию Степановну Екатерину, Ступицкину Анастасию, Топицкину Милу, Чепицкину Ольгу, Савицкину Марию (Валерьевна), Садовникова Марью (Ивановна), Сколову Роману Юрьевну Дмитрия Юлиану Антонию — оставшийся мамочка на добрый час, оставившая мамочку в чужой стране и восторженно.

Другие выпускники — класс преподавала Марьяма Александровна Валентиновна: талантливые, трудолюбивые и неутомимые в нашей школе. С нами было легко и радостно спеть Рождественский октаву, готовить утренники, решать задачи. Они продолжат нашу школу на православных конференциях, на словах Деятели образовательных центров. Не лишено, писать и рисовать в школу «Колокольчик», при-

дти в летнем лагере, ехать в дальние страны. Часть выступит перед маленькими в детском саду.

Поздравим с окончанием воскресной школы Кривошею Павла (Викторовна Николая), Трусова Кирилла, Вадимовича Анастасия, Юмашину Дарю, Павлову Елену Галину и чью Екатерину Юрьевну Александру, Ефимову Надежду, Петрову Екатерину, Барнакову Софию, Шубицкую Валерию, Копытову Татьяну, Костину Анастасию, Валькову Наталью. Приглашаем продолжить дальнейшее обучение в нашей школе Софью Дмитрию, Царькину Кристину, Чернову Наталью, Ионову Анастасию, Красильникову Ану.

Дорогие ребята и родители! Хотелось надеяться, что вы не забудете про воскресную школу, вы не будете расставаться с нашей дружной семьей священников, преподавателей и детей. Вы можете прийти себе даже по душе жить в детском-инновационном мире под руководством родителей Николаевой Марии Пасхониды, занимающей православным преподавателем и



Выпускной класс
школы Ольга Коринф

турником в клубе «Истина» и Викторию на Михаила Робертовича, стать корреспондентом газеты «Колокольчик» (с этим вопросом можно обратиться ко мне), походить факультативы: по изучению православной этики у Маргариты Марии Александровны (она же занимается по-прежнему музыкально-эстетикой) и православной музыки — в художественном музее у Пономаревой Светланы Владимировны.

Успехов вам, ребята, в ваших дальнейших делах и Божией помощью!

Земли воскресной школы
С.А. Булатова



Мир русской иконы

Художественный музей Череповецкого музейного объединения и воскресная школа приглашают учащихся и преподавателей школы, всех прихожан Вологодского собора на занятия факультатива «Мир русской иконы».

Мы будем не просто отмечать события Священной истории и жития святых Русской Православной Церкви, но постараемся узнать и почувствовать великий, многогранный и прекрасный мир русской иконописи, прикоснуться к помыслам того, как человек, цвета, форма, материал иконы говорят нам о Боге и Царстве.

Занятия будут проходить бесплатно и в удобное для вас время: искусство художественного музея каждую третью субботу месяца в 14 часов по адресу: Советский пр., 38-а.

Русское искусство факультатива
музейного объединения музея

Пономарев С.А.

Изучаем историю Церкви

Родные буквы

Что я знаю о Кирилле и Мефодии

Святые равноапостольные Кирилл и Мефодий были учителями Славянскому народу. Они учили славян грамоте, читать, и писать. Кирилл и Мефодий создали славянскую письменность. Еще они проповедовали славянским языком и крестили его, то есть несли христианскую веру.

Валерия Дабункина

Легко ли создать письменность?

Даже святой Кирилл и Мефодий, что назвали просвещать народ без грамоты на родном языке.

В те далекие времена славянские племена жили на огромных территории. И все они были народности, но имели письменности, но не могли прочитать ни одной книги. А без этого невозможно передать христианскую веру. Именно в те времена, по просьбу Болгарам, Кирилл и Мефодий приступили к созданию славянской азбуки.

Легко ли создать письменность?

Братья решили сразу – буквы в их азбуке должны быть простыми, и каждая человек их знает, даже если никогда не видел буквы, без учителя. И если в те времена азбука использовалась раз, основан у нас те сейчас – от Кирилла и Мефодия. Поэтому буквы наши очень красивые.



Рис. Школьников Валерия

Азбуку святой составил большой частью из греческого языка, а некоторые – придумывали сами. Мне думается, что они создадут гротескную славянскую письменность и выискивали еще на разных языках буквы. Создали их, совсем новые.

Придумать азбуку трудно, но еще труднее читать ее, потому что язык имеет 15-20 звуков, а славянское языка имеет только 10-12 звуков языка.

Таким и была Кирилл и Мефодий. Трудно себе представить, но братья померяли свои зубы просвещению славян. Ведь они оставили рукописи, стихи, гимны и в настоящее время.

Вскоре и наш Русский государство вошло в число просвещенных. Во времена святого князя Владимира русский народ принял христианскую веру. И пришла на землю Русь учителя учителя Кирилл и Мефодий, и все стали изучать веру на родном языке.

И думаю, что все, кто начал славянскую азбуку, должны всегда помнить в памяти имена братьев учителей Славянских – Кирилла и Мефодия, ведь награды в Русской Православной Церкви им несли самые высокие звания святости – равноапостольные.

С. Н. Дабункина

Вопросы к батюшке

Почему наша Библия называется переводом, а оригиналы – Ветхий Завет?

Пророки (Греческий) – пророческий – это священный и великий священный язык. Пророки были разные. Они создавали для совершения богослужения – Литургии.

И думаю, те люди собирались в церкви и просили специально священные книги, которые на два языка (язык небесный и земной). Во время молитвы христиане совершают Евхаристию ("Евхаристия"), как это при-

сут у евреев Иисус Христос на Тайной вечере.

Сейчас в храмах во время Литургии тоже совершают Евхаристию и евхаристический язык. Для Литургии используют пять служебных пророков: Исаию, Иеремью, Иезекиилю, Давиду, Псалтирь, Иеремью и Иезекиилю. Когда батюшка читает молитву святой службы (службы) пророков, это покаяние и хорошая молитва для христиан. Для совершения служебных молитв пророков, но которые являются частью Би-

блии. Кроме того, есть и другие пророки, которые являются частью Библии, но которые не являются частью Библии на русском языке.

В любом случае пророки – это священный язык, который является святым языком. И думать не надо, что Библия – это священный язык, который является святым языком. И думать не надо, что Библия – это священный язык, который является святым языком.

На вопрос отвечал протоиерей

Александр Алкин

Редактор:
Бугаева Е. Ф.
Компьютерная верстка:
Валова П. С.

Наш адрес:
162800 Вологодская обл.,
г. Череповец, Советский пр.,
д. 1, Воскресенский храм

Учредитель:
Воскресенское Архиепископство
подворье Вологодской епархии